
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Estedt                                                                  18.11.2016 

  

 

Niederschrift 8. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Estedt 

 
 Sitzungstermin: Montag, 15.08.2016 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Estedt, im Essenraum der Schule 

Anwesend: 
Herr Volker Schmidt  
Herr Jens Heinze  
Herr Horst Krüger  
Herr Otto Mewes  
Herr Rainer Schulze  
 

Abwesend: 
Herr Jürgen Behrens  
Frau Margot Göbel  

 
Tagesordnung 

 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 13.06.2016 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Estedt - Kita - Sanierung - Entwurfsplanung 

Vorlage: 219/18/16 
6 Investitionen 2017 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlende Mitglieder, Ortschaftsrätin Margot Göbel 
und Ortschaftsrat Jürgen Behrens, fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten 
und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 13.06.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die 7. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 13.06.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über  
 
- Vor-Ort-Termin Friedhofsstraße (Mühle) 

Die defekten Fenster und der schlechte Allgemeinzustand der Trauerhalle auf dem 
Friedhof an der Mühle wurden an die Stadtverwaltung gemeldet. Herr Schmidt an Herrn 
Wiesel. 

 
- Gehweg der Schulstraße an …………….. (Unterflur), Wasserleitung vom Pflaster her 

stark beschädigt – uneben – akute Stolpergefahr insbesondere für ältere Leute in 
dunkler Jahreszeit! 
 

- Reinigung der Oberflurgullyeinläufe und teilweise Instandsetzung der Abwasseranlage 
im Kirschweg 

  
  
 TOP 5 Estedt - Kita - Sanierung - Entwurfsplanung 

Vorlage: 219/18/16 
  

In der Diskussion wird der Vorschlag unterbreitet, die Maßnahmen für die Kindertagesstätte 
zu reduzieren und die frei gewordenen Mittel für die dringend erforderliche Sanierung der 
Turnhalle zu nutzen.  
 
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
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KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 219/18/16 – Estedt - Kita - Sanierung - Entwurfs-
planung– und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Investitionen 2017 
  

1. Schaffung eines Kinderspielplatzes  
2. Wassereinläufe B 71  Dorfstraße – bei Starkregen läuft das Wasser ungebremst in 

das Dorf! 
3. Wassereinläufe Kirschweg – starke Versandung jeglicher Vorgärten von Privatanliegern 

bei längeren Regenfällen 
4. Renovierung der Trauerhalle in Estedt 
5. Neubau eines Gerätehauses für die Freiwillige Feuerwehr Estedt. 

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

1. Das Grundstück des Neubaus in der Chaussee 30/31 ist stark verunkrautet und unge-
pflegt. Der Eigentümer ist durch das Ordnungsamt aufzufordern, hier Abhilfe zu schaf-
fen.  
 

2. Der Graben hinter dem Neubau bzw. hinter Herwig an der alten Bahnstrecke (Am 
Bahnhof) muss ausgemäht werden. Das ist notwendig, damit die Wasserabführung bei 
Regen gesichert ist.  
 

3. Beseitigung der Verunkrautung vor dem Gemeindesaal  
 
 
 
Volker Schmidt     Otto Mewes 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Estedt 


